

从多民族融居到共同体共建

金平县协同推进民族团结、经济发展和边疆治理

●记者 张娜 王金河

本报讯 近年来，金平县以铸牢中华民族共同体意识为主线，协同推进民族团结、经济发展和边疆治理，于2023年获评“全国民族团结进步示范县”荣誉称号，走出了一条具有边疆特色的民族团结进步之路。

金平县始终把党的领导贯穿民族工作全程，构建起党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的工作格局，实施县级领导挂包责任制，推动政策资源向一线倾斜。在干部队伍建设方面，累计开展专题培训超百次，选派优秀年轻干部到乡村振兴、强边固防相关岗位锻炼。在基层

党组织建设上，全县全面消除党员空白村民小组，发展党员421名，推动269个党组织领办合作社，党建促治理、促发展的作用日益凸显。

金平县广泛设置中华民族形象视觉符号，推动铸牢中华民族共同体意识教育融入日常。依托烈士陵园、民兵纪念馆等教育基地，累计参与爱国主义教育和革命历史教育20万余人次，不断强化各族干部群众“五个认同”。同时，坚持共同性与差异性并存原则，培养非物质文化遗产代表性传承人225名，打造“蝴蝶谷”等文旅品牌，传统节日成为促进各民族交往交流交融的重要平台。

金平县注重夯实铸牢中华民族共同体意识的物质基础，

积极发展特色农业，带动群众稳定增收。2024年，城乡居民人均可支配收入增速居全州前列。借助“中国长寿之乡”品牌和外交部、上海长宁区帮扶机制，金平百香果走上国际舞台，古树茶成为国礼，“云品出滇”之路越走越宽。同时，投入超12亿元推进334个边境幸福村建设，全县新建改建学校150余所，县域就诊率达95.12%，就业和养老服务体系不断健全。

金平县积极推动跨区域交流，利用云南省边境民族团结进步创建联盟、哈尼梯田世界遗产联盟等平台，推动经济协作、劳务输出交融互鉴；实施“三项计划”，开展青少年交流活动，促进跨民族、跨地域交往；建设多

民族互嵌社区，通过“我们共同的节日”等主题活动，增强情感共鸣。

在强边固防方面，金平县不断完善民族事务治理法规体系，加强普法宣传和规范执法，各族群众国家意识、公民意识、法治意识显著增强；创新“十户联防”等强边固防机制，提升基层治理能力，构建多元共治、稳边兴边的良好局面。

从多民族融居到共同体共建，金平县以高质量发展促进民族团结，用实际行动诠释了“中华民族一家亲”的深刻内涵。



红河州2025年乡镇(街道)党委宣传委员培训班开班

●记者 许扬 赵云伟

本报讯 8月26日，红河州2025年乡镇(街道)党委宣传委员培训班在州委党校开班，州委副书记、州委宣传部部长应亥宗作开班动员。

会议要求，要当好党的政策理论的宣讲员、乡镇党委宣传工作的组织者和基层党员群众思想的引导者；高举旗帜，抓好理论宣传普及；宣传引导，巩固壮大主流舆论；立德树人，抓好精神文明建设；繁荣文化，满足群众精神文化需

求；守牢底线，维护意识形态领域安全；抓好自身建设，打造新时代宣传铁军；做政治的“明白人”、群众的“贴心人”、业务的“带头人”、统筹的“多面手”。

据悉，本次培训为期3天，通过专题辅导、现场教学、实训演练和分组研讨等形式，进一步提升乡镇(街道)党委宣传委员的政治素养、理论水平和业务能力，为全州基层宣传思想文化工作高质量发展夯实基础。

全州138个乡镇(街道)党委宣传委员及各县(市)分管宣传工作的领导共145人参加培训。

州人大常委会专题询问农民工返乡创业工作

●记者 常一鸣 卢汉

本报讯 8月26日，州十三届人大常委会第二十四次会议举行联组会议，对红河州农民工返乡创业情况开展专题询问。

会上，州人大常委会组成人员围绕全州农民工返乡创业工作推进、政策措施落实、农民工创业培训、提升公共创业服务水平等方面情况进行询问、追问。州政府及州级有

关职能部门的负责同志到会应询，并提出具体的工作思路和务实举措。

会议强调，州政府及有关部门要认真梳理州人大常委会组成人员提出的问题、意见和建议，切实抓好整改落实。州人大农工委要把常委会审议和本次询问意见进行综合整理，形成常委会审议意见，持续跟踪督促，确保专题询问的效果，全面助推我州农民工返乡创业工作开展。

州十三届人大常委会第二十四次会议闭幕

●记者 常一鸣 卢汉

本报讯 8月26日，州十三届人大常委会第二十四次会议完成各项议程在蒙自闭幕。

常委会组成人员40人出席会议。会议表决通过关于批准2024

年州级地方财政决算的决议，红河州人大常委会任免地方国家机关工作人员办法、代表资格审查工作办法，红河州人民代表大会代表辞职办法、关于废止《红河州人大常委会关于加强州人民代表会及其常务委员会选举、任命的国家行政、审判、检察机

关工作人员监督的决定》的决定，个别代表的代表资格的决定等议程。

会议对州工业和信息化局、州民政局、州司法局、州财政局、州生态环境局工作进行测评，对州十三届人大常委会第二十二次会议审议意见处理情况的

报告进行满意度测评。

会议表决通过有关人事任免名单，并举行宪法宣誓仪式。

汤卫东主持会议。李红芬、王全、沈焕然、陈代波、李光林出席会议。李祖发、宋兵，州监委和州级有关部门负责人、部分基层人大代表列席会议。

红河州人大常委会关于批准2024年州级地方财政决算的决议

(2025年8月26日红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议，听取和审议了州财政局局长陶春发受州人民政府委托所作的《关于红河州2024年州级地方财政决算情况的报告》。会议对2024年州级地方财政决算报告进行了审查，根据州人大财政经济委员会的审查结果报告，会议决定，批准红河州2024年州级地方财政决算和《关于红河州2024年州级地方财政决

算情况的报告》。

会议同意州人大财政经济委员会的审查结果报告，对财政经济委员会审查结果报告提出的意见，州人民政府及其有关部门要认真加以落实。

红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会
2025年8月26日

红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会任命名单

(2025年8月26日红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

根据红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会主任会议提请：

任命何玉才为红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会副秘书长。

红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2025年8月26日红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

根据红河哈尼族彝族自治州人民政府州长罗萍提请：
决定免去姜伟的红河哈尼族彝族自治州工业和信息化局局长职务；
决定免去何玉才的红河哈尼族彝族自治州民族宗教事务委员会主任职务；

决定任命陆波为红河哈尼族彝族自治州人民政府副省长、州公安局局长；
决定任命赵正田为红河哈尼族彝族自治州民族宗教事务委员会主任。

红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年8月26日红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

根据红河哈尼族彝族自治州监察委员会主任丁茂宏提请：
免去王光伟的红河哈尼族彝族自治州监察委员会委员职务；
任命刘万兵为红河哈尼族彝族自治州监察委员会委员；

任命刘文辉为红河哈尼族彝族自治州监察委员会委员；
任命赵刚为红河哈尼族彝族自治州监察委员会委员。

红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年8月26日红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

根据红河哈尼族彝族自治州中级人民法院院长李祖发提请：
免去莫云辉的红河哈尼族彝族自治州中级人民法院审判委员会委员、审判监督庭庭长、审判员职务；
任命王世豪为红河哈尼族彝族自治州中级人民法院立案一庭副庭长；

任命李福宝为红河哈尼族彝族自治州中级人民法院民事审判第二庭庭长；
任命黄浩为红河哈尼族彝族自治州中级人民法院环境资源审判庭副庭长；
任命原昕为红河哈尼族彝族自治州中级人民法院行政审判庭副庭长。

红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年8月26日红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

根据红河哈尼族彝族自治州人民检察院检察长宋兵提请：
免去张玲的红河哈尼族彝族自治州人民检察院副检察长职务；

任命廖轲为红河哈尼族彝族自治州人民检察院检察员、检察委员会委员、副检察长。

红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会公告

〔第十三届〕〔第十三号〕

个旧市第十八届人大常委会第三十一次会议决定接受申树彬辞去红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会代表职务。
元阳县第十六届人大常委会第二十六次会议决定罢免李维的红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会代表职务。
屏边县第十七届人大常委会第二十九次会议决定罢免庞俊的红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会代表职务。
依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，申树彬、李维、庞俊的红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会代表资格终止。

依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定，李维的红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会常务委员会副主任职务相应撤销。
截至目前，红河哈尼族彝族自治州第十三届人民代表大会实有代表414名。
特此公告。

红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会
2025年8月26日

云南省音乐家协会对2025年度会员进行综合培训

●记者 赵婧汁 高磊

本报讯 8月26日，云南省音乐家协会2025年度会员综合培训班在蒙自市举行。来自全州各县(市)的65名基层音乐创作人才、音乐家协会会员参加培训。

培训邀请省内权威专家进行授课，课程设计将理论与实践相结合，通过多主题的专题讲座，既聚焦创作技能升级，又注重思想素养提升，在为广大会员搭建交流学习平台的同时，不断提高红河音乐的创作水平、表演能力以及理论研究水平。

据悉，红河州音乐家协会自1984年成立以来，已构建起

“国一省一州”三级会员体系，其中，国家级会员3人、省级会员70人、州级会员320人。近年来，协会深耕本土创作，品牌活动持续突破，成功举办红河州首届本土歌曲歌王歌后大赛、红河之声原创音乐大赛，连续5年斩获“云南省本土歌曲演唱与创作大赛优秀组织奖”；人才梯队活力迸发，李怀秀、李怀福等新生代歌手创作《阿细欢歌》《东仰放歌》等佳作，并多次在省级赛事中摘金夺银，成为红河音乐的“活名片”。

本次培训为期5天，由省文联主办、省音乐家协会和红河州文联共同承办、红河州音乐家协会协办。

开远市举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画摄影展



书画摄影展展出书法、美术、摄影等作品。

●记者 李立章 文/图

本报讯 近日，开远市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画摄影开展。

此次展览共征集到书法、美术、摄影等作品417幅，精选展出154幅。展览以笔墨丹青回溯那段血火淬炼、气壮山河的峥嵘岁月，缅怀先烈伟绩，展现新时代红河儿女弘扬伟大抗战精神的昂扬风貌。

走进展厅，一幅幅气势磅礴的书画摄影作品将爱党、爱国、爱军的热忱融入其中。“这些作品警醒我们勿忘历史、珍爱和平，以更

加自信的心态走好未来的路。”参观展览的市民刘发明说。

展览以书画摄影为载体，作品题材丰富、风格多样，既有对历史的再现，又有对英雄壮举、军民同心的深情礼赞，还有对世界和平、民族复兴的殷切期望。展览现场，观众驻足凝神，在书画作品中感受历史的厚重与温度。

“这不仅是一次艺术的熏陶，更是一堂生动的爱国主义教育课。”开远市委老干部局局长施诗说，通过举办展览，引导干部群众从伟大抗战精神中汲取奋进力量，将爱国情怀转化为干事创业的动力。

云南红河发布 扫描二维码 关注公众号 扫描二维码 下载客户端 扫描二维码